

证监会“开夜车” 预披露28家IPO

专家分析：新股发审重启即将拉开序幕



证监会对于“半夜鸡叫”传统屡试不爽，每到重大事件发布，此传统必定上演。刚于4月16日表态IPO发审会进展略晚于预期的话音未落，19日凌晨，28家拟IPO公司招股书申报稿在全新上线的证监会IPO信息披露平台上亮相。

市场分析认为，暂停一年半以来的IPO预先披露的重新启动，意味着新股发审重启即将由此拉开序幕。从A股市场近来表现看，多空双方且战且退，等待新股IPO重启靴子落地。



□半夜发布

公布28家预披露企业

沉寂了将近一年半的拟IPO企业预披露于19日凌晨重启。4月18日晚间11点30分左右，中国证监会网站公布拟上市公司的预披露材料。截至19日7点30分，有28家公司预披露，这是自2012年10月25日一年半时间以来，IPO预披露再度开闸。

市场分析人士认为，作为发审会召开前的环节之一，暂停了一年半的预先披露的重新启动，意味着新股发审重启即将由此拉开序幕。

在首批预披露名单中，拟在上交所主板上市的企业有16家，拟在深交所中小板上市的企业有4家，拟在创业板上市的企业有8家。这28家企业，多处于“已反馈”“已受理”的企业，并无此前市场预测的央企大盘股。

新股发审会即将开启

预先披露已经重新启动，意味着新股发审会即将开启。对此，证监会新闻发言人邓舸表示，根据证监会全新修订首发审核工作流程显示，发行监管部在正式受理后即按程序安排预先披露，反馈意见回复后初审会前，再按规定安排预先披露更新；此外，鉴于已要求保荐机构建立公司内部问核机制，在首发企业审核过程中，不再设问核环节；第三，将首发见面会安排在反馈会后召开，增强交流针对性，提高见面会效率。

至此，有券商投行向记者表示，新股发审会重启倒计时，4月底5月初重启的可能性很大。

40家企业中止审查

根据证监会披露的首批28家名单显示，22家保荐券商分食28家企业保荐项目，其中齐鲁证券3家，华西、广发、中信建投和中金各2家，剩余17家券商均保荐1家。记者注意到，此前上演了“816”乌龙指券商——光大证券和万福生科造假案保荐券商——平安证券的保荐项目均未在首批28家大名单之列。

一边是预披露的重启，而与此同时，面对600多家的排队上市公司，中止审查的队伍也在增加。根据证监会于18日晚间更新IPO申报企业的大名单显示，截至上周，合计40家公司中止审查，其中涉及上交所主板11家，深交所中小板13家，创业板16家。

40家中止审查公司中6家为主动申请中止，其余34家原因为：发行人主体资格存疑或中介机构执业行为受限导致审核程序无法继续，其中14家均为平安证券保荐。

□网友吐槽

记者注意到，证监会此番再度半夜鸡叫，在网上也引发了投资者的吐槽。

网友大脸猫Tom：多么痛的领悟！本次A股反弹已经终结，今年最少看到1800以下。我说沪港通就是个笑话，也说所谓银行降准是个乌龙。唉，到了现在，大家才终于明白一个道理，就是，管理层根本不希望股市上涨！

网友“hinqiang”：又开始圈钱了！

网友尔邦V：正常不过的IPO，非要在半夜鸡叫。

网友“iinformation”：IPO，多么正常的证券市场行为，半夜鸡叫，你到底在怕什么呢？！

□延伸阅读

盘点证监会 半夜鸡叫那些事

◎2009年3月31日凌晨2时许，中国证监会通过其网站正式发布了《首次公开发行股票并在创业板上市管理暂行办法》。这意味着筹备十余年之久的创业板有望于当年5月1日起正式开启。对此重大消息，很多投资者都被蒙在鼓里。很多市场人士认为，证监会的做法明显有违公平、公正的原则，不利于增加信息披露的透明度。

◎2007年5月30日凌晨，证监会发布消息称财政部作出决定将股票交易印花税从当时的1‰提高到3‰，股市因此出现暴跌，被誉为特大利空。

□专家观点

1 市场抽血严重

对于IPO重启会对市场造成什么样的影响，知名财经评论员皮海洲分析认为，连日来，政策面似乎乍暖还寒，多空交织。IPO重启日期临近使得市场再度承压，导致股指上周已经陷入震荡回调走势，2100点也无声跌破。未来资金分流效应仍将冲击A股市场。

不过，与此同时，管理层也不断推出新型城镇化、沪港通、银行优先股等对冲性利好护盘。在此背景下，多空双方整体呈僵持之势，“纠缠市”还将继续。

2 股市反弹缺少催化剂

天治基金首席宏观策略分析师寇文红认为，A股市场上并不缺少资金，缺少的是催化剂。什么催化剂？要么是强劲的经济增长，要么是强有力的政策支撑。好的催化剂会带来赚钱效应，进而吸引蛰伏在经济各个角落的资金源源不断地流向股市。

然而在当前，宏观经济状况、政策环境、流动性环境、市场情绪、企业业绩等都不支持大盘蓝筹股持续上涨。伴随着IPO重启的来临，未来一个月，指数有底，但是向上缺乏空间。

3 400点反弹或成空

申银万国分析认为，从短线看，股市仍然维持上下两难的震荡格局。一方面行情下跌时屡屡看到政策呵护的影子，未来或许还有个股期权、“T+0”等若干张牌，显示大幅杀跌难以得到政策面的支持。

另一方面，依靠现有预期的存量资金，显然也无法推动大盘持续反弹，尤其是权重股泰山压顶，存量资金“骨瘦如柴”，增量资金杳无音信，因此所谓“400点反弹”估计是可望不可及。

从盘口看，市场活力正在耗散，成交量一减再减，涨停家数减少、场内资金退场，短线转入等待观望阶段，即观察IPO重启靴子落地后的市场反应。

4 IPO解决企业的融资需求

华西证券首席分析师常青指出，融资功能是任何金融市场最基本的功能，不能因为会分流市场资金就反对IPO重启。

目前，我国金融市场并不完善，从不成熟到成熟是有一个过程。IPO短期来看会分流部分存量资金，长期来看，还是解决了部分企业的融资需求。